

养老金个人缴费标准设9个档

每人每年最高1560元,多缴多得

根据《江苏省城镇居民社会养老保险制度实施办法》(苏政发【2011】144号)文件精神,结合常州市实际情况,市政府办公室日前发文对《常州市市区城乡居民社会养老保险实施办法》进行了修订完善,其中内容涉及到个人每年缴费档次如何确定、已经或符合直接领取基础养老金的人员如何办理补缴手续等问题。

个人缴费分九档,多缴多得

该办法就市区城乡居民社会养老保险个人缴费标准作出规定:在原每人每年600元的基础上,增设720元、840元、960元、1080元、1200元、1320元、1440元、1560元共九个档次,参保人员可每年自主选择档次,多缴多得。

参保人员可从3月份起到参保地所在街道、劳动保障所办理档次变更手续,今年从3月份开始办理今年的变更手续,今后每年应在12月份前办理次年的缴费档次变更手续。不办理的,自动默认

为仍按上一年的缴费档次。

对2012年1月份后按规定需要补缴社会保险费的参保人员,按应缴费年度的社会保险缴费标准补缴,2011年及以前年度的缴费标准为600元。

缴费超过15年的每超一年加发1%

办法中还提出,对参保缴费的重度残疾人、低保对象,政府按最低缴费标准给予补贴。此外,领取养老金待遇时,对正常缴费超过15年的城镇居民,从第16年起,每超过1年,基础养老金可加发1%,加发部分由统筹基金支付。

至于已经按照《实施办法》规定直接领取基础养老金的城镇居民中尚未满60周岁的人员,经本人申请,可以停止领取基础养老金,从次月起连续参保缴费至60周岁时,符合条件的人员可办理养老金领取手续,享受相关待遇。55周岁之前参保缴费的女性,领取待遇的年龄仍为55周岁。

老年居民补贴为每月140元

据了解,常政发【2007】109号文件中规定的城镇老年居民养老补贴调整由基础养老金和老年居民补贴组成,其中老年居民补贴为每月140元,基础养老金按城乡居民基础养老金标准确定。符合常政发【2007】109号文件规定的,可以享受城镇老年居民养老补贴待遇的条件和标准不变。

具体政策及经办情况参保人员可以到原参保街道进行咨询办理。
常人社 李梦雅

天气

今明低温跌入零下 早晨有严重冰冻

昨天,龙城突然像跌进冰窖似的,寒风吹得人直打寒战。受一股强冷空气影响,今天气温还将继续下滑,预计今明天最低温度将跌至-5℃左右,请市民注意保暖!

据常州市气象台昨天16时发布的短期预报,今天多云到晴,偏北风4-5级并逐渐减弱到4级左右,早晨最低温度-4℃,有严重冰冻,白天最高温度4℃,人体感觉寒冷。

据气象台未来天气趋势预测,明天继续是晴好的天气,但温度依旧较低,预计最低温度只有-5℃,后天开始温度会有所回升,预计最高温度在6℃左右。
张敏

资讯

老艺人有了三个卖花灯临时疏导点

昨天,快报刊发了《城管开辟摊点,老艺人有地儿卖灯》的报道,引起了广大读者的关注,许多售卖花灯的商贩纷纷打电话到城管大队询问情况。昨天,88岁的老艺人朱大爷来到城管大队备了案,随后他就来到清潭新村中央大道中心广场售卖兔子灯。

昨天下午,记者在清潭新村中央大道中心广场见到了正在卖兔子灯的朱产金大爷。老人告诉记者,他原本还不知道去哪卖这些花灯,刚好家人看到了报纸告诉了他这一好消息。“非常感谢政府这么为我们着想。”朱大爷说得很朴实。

钟楼城管行政执法大队也通过快报特别提醒广大市民,在钟楼区辖区内设立的疏导点分别是勤业新村文化站前广场、西新桥二村幼儿园旁广场、清潭新村中央大道中心广场。市民如有手工制品自产自销,售卖前需到清潭路384号钟楼区城管行政执法大队先登记备案,联系电话86669979。
石磊 李梦雅

“春风行动”即日启动 专为农民工找工作 全程免费

本地农村劳动者和外地农民工想找一份合适的工作,该去哪里找?什么时候有招聘会?要不要去找中介帮忙找?昨天,记者从常州市就业管理中心获悉,常州市出台了《2012年春风行动工作方案》,即日起至3月份,专门为农民工和企业搭建劳务对接平台,帮忙实现就业。

服务对象:农村劳动者和招工单位

据悉,此次的服务对象为两类,一类是各类有转移就业意愿的农村劳动者,包括:准备外出务工的农村劳动者、外来务工的农村劳动者、就地就近就业的农村劳动者、准备创业的农村劳动者、农村富余劳动力、新失去工作的农民工和被征地农民。重点服务对象是准备进城务工的农村新成长劳动者。

有了务工者,另一类服务对象当然是招工单位,即各类有招聘需求的用人单位,包括家庭服务业用人单位,重点服务对象是常州市推荐的“用工规范诚信企业”。

服务内容:对进城不便的农民工送岗下乡

从即日起至3月底,各辖市、区公共就业服务机构要免费向进城务工的农村劳动者开放,并向社会公示公共中介机构的名称、地点和联系电话。同时,设立专门的服务窗口,提供免费的政策咨询、就业信息、职业介绍和减免费的职业培训等服务。

此外,相关部门会开展企业空岗调查,及时发布用工数量、行业工种、技能要求、工资待遇等岗位信息,方便农村劳动者进城就业。“各辖市、区要根据本地区农村劳动者就业的实际情况,在举办各种招聘会

的同时,大力开展送岗下乡活动,帮助进城不便的农村劳动者及时掌握就业信息,解决就业难题。”就管中心相关负责人介绍。

让一些曾被黑中介欺骗过的务工者开心的是,此次春风行动将加大对非法职介的打击力度,进一步优化农村劳动者进城务工的环境。据悉,各辖市、区要依托社区平台,全面摸清辖区内所有职介机构的情况,会同公安、工商等部门成立清理整顿人力资源市场领导小组,联合开展清理整顿人力资源市场秩序活动,对经审批设立的职介机构进行检查,依法取缔非法经营的职介机构。

具体安排:2月3日-3月4日有多场招聘会

2月3日-3月4日为“春风行动招聘月”,在此期间,各辖市、区要为农村劳动者免费举办专项招聘活动,组织各类用人单位积极参与,提供一批适合农村劳动者的就业岗位,集中帮助一批农村劳动者特别是新失去工作的农民工和被征地农民实现就业。

有关活动时间安排如下:

2月3日,举办“春风行动——外来务工人员专场招聘会”;

2月9日,市总工会举行文化宫广场招聘咨询活动;

2月11日,举办“春风行动——大型人力资源招聘会”;

3月3日,举办“春风行动——迎‘三八’女性专场招聘会”;

2月7日-3月2日,在市职业介绍服务中心(城铁站)举办为期一个月的招聘活动,由各区按时间安排组织企业进场招聘;

2月-3月,由市本级组织带队赴外省进行2-3次劳务对接招聘活动。
蒋志峰 李梦雅

视像



寒假已渐渐进入尾声,对于河海中学初中的徐艺凝同学来说,这个寒假,最有意思的就是参加了常州市中小學生“我们爱科学”冬令营。昨天是冬令营的第二期,小姑娘无比兴奋地来到省常中教室里,和30多个小伙伴们一起,继续计算机编程的“探索”。

据悉,为了丰富学生的寒假生活,培养学生创新思维、创造能力,常州市教育局举办了2012中小學生“我们爱科学”冬令营,参加学生达180人,课程内容分为必修课(艺术、数学)、选修课(工程技术、生活中的化学、航天科学、计算机科学、生命科学和机器人)和活动课(参观学习),2月3日冬令营将正式闭幕。
张敏 文/摄

女儿去南京办事差点丢了钱包,父亲借助快报表达谢意:

南京好人,感谢你拾金不昧

昨天,市民徐先生给快报热线打来电话,想借助快报感激南京一位拾金不昧的好心人。原来,过年期间他女儿丢了8000多元现金和银行卡,后来被好心人捡到了且分文不少地还给了她,女儿拿出2000元表示酬谢,结果也被好心人婉拒了。“我女儿心里挺感激的,就想找个机会到那个好心人家里登门拜访。”据了解,这位拾金不昧的好心人是家住南京市蓝旗新村的施奶奶。昨天,记者联系上施奶奶,她告诉记者,捡到东西归还别人是件很正常的事,不是自己的东西本就不该拿。

去南京办事不想丢了钱包

大年初一一大早,市民崔女士匆匆地赶到南京的一个亲戚家,“我7点左右就到了南京,上午10点左右的时候接到南京大光里派出所打来的电话,说是有人捡到了我的钱包,让我到派出所取一下。当时我还在纳闷,钱包怎么会丢了?挂了电话赶紧检查包,这才发现钱包果然不见了。”崔女士回忆道,“我的包一直放在副驾驶位置上,到南京下高速的时候我还从钱包里拿过钱,可能是拿过钱后没把钱装进包里,到了目的地蓝旗新村,下车时直接拎包就走,可能在拿包的时候钱包被带到了地上。”崔女士说,这样推算下来的话,钱包很有可能丢在了蓝旗新村的门口。

当天上午11点左右,崔女士从大光里派出所领回自己的钱包,“里面的8600元现金一分没少,银行卡、身份证等证件也都在。”崔女士从派出所了解到,捡到钱包的好心人是一位老太,“派出所只留了一个她的电话,我打过去确实是一位老奶奶接的。我本想拿出

2000元当面感谢她,但是她说不,至于她的姓名、住址也没有告诉我,只说我能开开心心过了年就好了。”对此,崔女士非常感动,“那天在南京办完事我又急急忙忙地赶回了常州,没时间找到那位老奶奶,但我还是想有机会能当面谢谢她。”

善良老太捡到后及时归还

这位拾金不昧的施奶奶今年71岁,家住南京市白下区蓝旗新村。大年初五早晨7点左右,施奶奶来到小区门口取牛奶,“天刚蒙蒙亮,我走到小区门口时就看到地上有一个亮亮的东西,看起来像一个钱包,我走过去一看,果然是钱包,里面还有一大叠钱。”施奶奶环顾四周,没发现一个人,“是哪个粗心鬼掉的呢?肯定要急坏了。我就拿着这个钱包来到取牛奶的地方,想把这个钱包放在发放牛奶的吴师傅那里,当时吴师傅那还有一个男同志,我们三个就当着面把里面的钱数了一下,想着如果失主来取的话我们也核对。一数,钱包里一共有8600元,里面还有很多的卡,身份证也在。”

随后,施奶奶叮嘱吴师傅有人来取的话就把钱包还给失主,“我又回家忙了一阵子,等从菜场买菜回来时,吴师傅告诉我钱包还没有人来领。我想失主如果找不到钱包的话肯定会急坏的,从身份证上看,是常州的。如果是南京的,我们还可以按着地址找过去,但是异地的话只能通过派出所了,我又拨打了110。”施奶奶说,失主在取回钱包后打了一个电话给她,“她说要感谢我,其实没啥好谢的,小事一桩,根本不用放在心上。”

施奶奶认为,捡到东西归还别人是很正常的事,“她从常州偶尔来南京一次还丢了钱包肯定很遗憾,能够找到应该会很开心。”施奶奶还让记者转告崔女士,不要把这件事情再放在心上,也不要再专门过去表示感谢。

晁静 王玉